

НАША ШКОЛА

МОУ СОШ № 80 с углублённым изучением английского языка

10 лет школьной редакции

Первая газета компьютерной вёрстки в школе была выпущена в марте 1997 года. Инициатива принадлежала учителю английского языка Галенко Надежде Валентиновне. К сожалению газета в первой редакции просуществовала недолго, главный редактор уехала в США на ПМЖ. Два выпуска газеты бережно хранятся в архиве.

Редакция газеты «Наша школа» начала свою работу в 2000 году под руководством учителя информатики Ивановой Марины Александровны. Выпуски газеты верстали учащиеся старших классов на внеурочных занятиях по информатике, овладевая одновременно с компьютерными технологиями и основами журналистики.

С 2004 года в рамках предпрофильной подготовки девятиклассники изучали практико-ориентированные курсы «Дизайн и вёрстка газеты» (учитель Иванова М.А.) и «Журналист—это писатель?» (учитель Иванова Е.В.). Ребята, заинтересовавшиеся издательской деятельностью пополняли школьную редакцию.

Сейчас в редакцию входят учащиеся разных классов, начиная с 6-го. Каждому находится дело по душе: кто-то пишет заметки, кому-то интересно заниматься компьютерной вёрсткой, есть у нас и фотокорреспонденты. Мы надеемся, что школьная газета отражает наш взгляд на жизнь в школе и влияет на её течение.



Мы работаем для наших читателей:

- сообщаем новости
- делимся положительным опытом
- оказываем влияние на исправление недостатков
- обсуждаем проблемы
- влияем на чувства, настроение
- расширяем кругозор

В городском конкурсе юных журналистов и школьных газет наша редакция занимала призовые места (2005 г. – III место, 2006 г. – победа в номинации «Удачное дизайнерское решение», 2007 г. – II место в номинации «Лучшее спецпредложение» к 1000-летию Ярославля, 2008 г. — диплом за активную гражданскую позицию, 2009 г.— II место, 2010 г. – II место).

В 2010 году наша газета участвовала в I-м областном конкурсе школьных редакций и была отмечена специальным дипломом «За внимание к учительской профессии». Конкурсной комиссии понравился наш спецвыпуск «Учительская», посвящённый году учителя.

От редакции

О светлом будущем заботятся политики,
о светлом прошлом – историки,
о светлом настоящем – журналисты.

*Жарко Петан –
словенский афорист*

Так держать



Гарина Мария,
выпускница школы 80,
студентка
Педагогического
колледжа

Вот уже 10 лет в нашей школе выходит газета «Наша школа». С упоением вспоминаю, как будучи ученицей, вместе с одноклассниками выполняла задания по курсу «дизайн и вёрстка газеты». Весёлые были времена. Все мы были подростками 13-14 лет, каждый со своими взглядами на жизнь, со своими проблемами и переживаниями. Мало взрослых, кто согласится выслушивать подростка, ведь и без того забот хватает. Но «Наша школа» стала чем-то вроде дневника. Как бы вычурно это ни звучало, но нам действительно позволяли высказывать свои мнения, заключая их в публикации. Какого же было наше удивление, когда мы нашли поддержку со стороны администрации, учителей, других ребят. Мы осознали, что у кого-то схожие интересы, проблемы, вопросы.

Но не думайте, что в газете были только «проблемные» странички. Нет. Было много шуточных статей (например, статья про столовую в стиле комментаторов футбольных матчей – автор Павлова Д.), интервью с учителями и администрацией, репортажи с праздников, анекдоты и многое другое.

Должна признаться, такое сотрудничество с редакцией нашей школьной газеты послужило отличным толчком для дальнейшей работы в сфере журналистики. Окончив школу и поступив в педагогический колледж, я стала журналистом газеты «Студенческий вестник». Честно говоря, это невероятно сложно – писать статьи. Ты понимаешь, что люди, читая публикацию, делают выводы относительно того, что там написано. Не зря СМИ признаны третьей властью. Необходимо крайне аккуратно подбирать слова и сдерживать эмоции, стараясь соблюдать нейтралитет. Ведь журналист имеет огромное влияние на читателя.

Я очень рада, что многие ученики до сих пор сотрудничают со школьной газетой, освещая последние события и просто делясь впечатлениями о них. От всего сердца желаю нашим юным журналистам, редакции газеты «Наша школа» и всем, кто так или иначе, помогает в этом нелёгком деле процветания, вдохновения и, конечно же, терпения. Так держать! Молодцы!

*С уважением,
Гарина М.Г.*

Кто он: мой герой?

Герой – это исключительный по смелости или по своим доблестям человек. Среди моих родных есть такой человек. Это мой дядя – **Смекалов Игорь Геннадьевич**.

Он был самым обычным парнем: родился в Ярославле, работал на Моторном заводе. Как большинство молодых людей в то время, пошёл служить в армию. Службу проходил в Афганистане. Он был штурманом вертолёта.

Участвуя в военных действиях по поддержке десанта юго-западнее Кабула, лейтенант Смекалов обнаружил несколько огневых точек противника. Его экипаж, применив пулёмётный огонь, маневрируя на боевой машине, уничтожил эти точки. Однако при заходе на вновь выяв-



Смекалов Игорь, 1982

ленную цель вертолёт лейтенанта Смекалова был подбит вражеской ракетой, и машина, потеряв управление, рухнула на землю.

Лейтенант Смекалов Игорь Геннадьевич награждён орденом Красной Звезды посмертно. В нашей семье хранится эта награда. Мы помним нашего героя. Но не только мы чтим его смелость: 8 октября 2008 года в школе № 3, где он учился, прошла торжественная церемония открытия мемориальной доски в честь Игоря Смекалова.

Я не знаю, смог бы я стать героем, но думаю, что в минуту опасности я встал бы на защиту своей семьи и близких мне людей.



Смекалов Игорь, 8 класс

Смекалов Максим, 6 «А».

РОССИЯ. Первое десятилетие XXI века

События, которые войдут в историю. По материалам РИДЕРЗ ДАЙДЖЕСТ, декабрь 2010

- * **Подъём подводной лодки «Курск».** Голландская компания «Маммут» подняла на поверхность моря корабль вместе с телами и душами 118 погибших моряков.
- * **Прощай «Мир»!** В марте в Тихом океане была затоплена орбитальная станция «Мир». За 15 лет существования она совершила 86 331 виток вокруг Земли. На станции проведено 23 тыс. научных опытов, её посетили 104 космонавта из 12 стран.

2001

2002

- * **Теракт на Дубровке.** Террористы-смертники, взявшие в заложники актёров и зрителей мюзикла «Норд-Ост», требовали вывода российских войск из Чечни. Во время штурма все боевики были уничтожены, и к сожалению погибли 130 мирных граждан, в то числе 10 детей.
- * **Всероссийская перепись** определила численность населения России (145 миллионов человек)
- * **Рынок победил.** Россия впервые официально признана страной с рыночной экономикой.

- * **Back in USSR.** 24 мая заполненная до отказа Красная площадь в Москве пела и танцевала с легендарным Полом Маккартни.
- * **С днем рождения, город на Неве!** Северная столица отметила своё трёхсотлетие.
- * **Триумф в физике.** Алексей Абрикосов и Виталий Гинзбург получили Нобелевскую премию за объединение сверхпроводимости и сверхтекучести.
- * **Роман с «Челси».** Абрамович нашёл применение своим капиталам—купил самый элитарный английский футбольный клуб.

2003

2004

- * **Победил без боя.** На выборах президента России победу одержал Владимир Путин, получивший 71% голосов.
- * **Кровавая волна.** В результате теракта в школе № 1 в Беслане погибло 300 человек. Прогрели взрывы в московском метро, упали 2 самолёта, подорванные смертниками.
- * **А ну-ка, девушки!** Победа российских теннисисток: Анастасии Мыскиной в Открытом чемпионате Франции, Марии Шараповой на Уимблдоне, Светланы Кузнецовой в открытом чемпионате США.

- * **60-летие Победы.** На Красной площади лидеры 50 стран приветствовали ветеранов, солдат-победителей стоя.

2005

- * **«Группа восьми».** В Санкт-Петербурге прошла 31-я встреча стран «Большой восьмёрки». Россия принимала этот форум впервые.

2006

- * **Шах и мат.** Владимир Крамник стал абсолютным чемпионом мира по шахматам.
- * **Впервые в истории.** Женская сборная России по волейболу стала чемпионом мира.
- * **Загадка Перельмана.** За доказательство гипотезы Пуанкаре, головоломки, которая никому не поддавалась более 100 лет, Григорию Перельману всемирный союз математиков присудил медаль Филдса. Однако учёный отказался от медали, а позже и от Премии в миллион долларов.

- * **Уход президента.** 23 апреля скончался первый президент России Борис Николаевич Ельцин. При нём РФ стала суверенным государством и было ликвидировано единовластие КПСС.
- * **Российская Арктика.** Арктическая экспедиция под руководством Артура Чилингарова на батискафах «Мир-1», «Мир-2» погрузилась на дно океана в районе Северного полюса и установила там титановый флаг России.
- * **Олимпиада в Сочи.** Город Сочи выбран столицей Зимних Олимпийских игр, которые ещё никогда не проходили в России.

2007

2008

- * **Двуглавый тандем.** Владимир Путин поддержал кандидатуру Дмитрия Медведева на пост президента России.
- * **Подарок новобранцам.** С 1 января российские призывники будут служить только 1 год.
- * **Триумф на льду.** После 15-летнего перерыва Россия вновь стала чемпионом по хоккею, разгромив хозяев чемпионата, сборную Канады.

- * **Рунет отмечает день рождения.** В 1994 году создан первый сайт в зоне RU. Спустя 15 лет пользовательская аудитория составила 34 млн. человек.
- * **Новый патриарх.** На Московский Патриарший Престол избран митрополит Смоленский и Калининградский Кирилл.
- * **Трагедии.** Авария на Саяно-Шушинской ГЭС. Пожар в пермском клубе «Хромая лошадь», унёсшая жизни 156 человек.
- * **Пустили пыль в глаза.** Затраты на «Евровидение 2009» в Москве превысили 40 млн долларов.

2009

2010

- * **1000-летие Ярославля.**
- * **В лесу всё в дыму.** Лесные пожары нанесли стране колоссальный ущерб: сгорело 150 населённых пунктов, 70 человек погибли в огне.
- * **Дорогая моя столица.** Президент утратил доверие к московскому мэру Ю. Лужкову и отправил его в отставку.

Открываем таланты



Ксения Горшкова

КОНФЕТКА

Тихо...иногда только слышен всплеск, это бабушка набирает колодезной водички, чистой, медовокусной.

-Боже мой, боже мой - долетают до меня слова бабушки.

Я вдыхаю свежего воздуха, прикрывая при этом глаза, и кричу что есть мочи:

-Бабушка, подожди меня!

Мягкая трава под моими ногами приятно шелестит. Я бегу, размахивая руками, и смеюсь. Какое счастье быть здесь, с бабушкой, с моей любимой Конфеткой.

Конфеткой бабушка была, сколько я ее помню, а если точнее, то с того момента, как я научилась разговаривать.

Моя мама раньше не разрешала есть мне ничего сладкого, боясь за мое здоровье. Она всегда волновалась и сильно переживала по любому поводу. Ах, мама, милая моя, как я тебя люблю.

Единственный человек, который

Ксения Горшкова учится в 10 А классе. Ксения пишет стихи и рассказы. Сегодня мы знакомим вас с творчеством Ксюши. Стихи автора можно также почитать на школьном сайте

мог слушаться мою маму в «бесладком законе», это бабушка. Она всегда приходила к нам домой радостная, пышущая здоровьем, всегда звонко смеялась и рассказывала смешные истории. При ее приходе мама ставила чай, оживлялась, начинала смешно хихикать, и иногда даже щекотала меня, смеясь звонко и заразительно.

После чая мама и бабушка сидели за столом и разговаривали обо всем. Они обсуждали дела на работе у мамы, повышение какой-то там пенсии, происшествия разные, выставки и многое другое, но я, конечно же, любила, когда разговор заходил обо мне. Они сразу же начинали обсуждать будущие выходные, места, куда можно со мной пойти: любимый цирк, ПУЗ, зоопарк, парк аттракционов. Голова сразу же начинала кружиться от сладостных воспоминаний, и я, зажмурившись, представляла, как гуляю с мамой и бабушкой по парку, как они улыбаются и играют со мной в разные игры. Когда я открывала глаза, то мама уже укладывала посуду в раковину и включала воду.

Пока она мыла фарфоровые чашечки и блюда, которые доставались только перед приходом бабушки, я и бабушка проходили в комнату. Бабушка садилась на диван, сажала меня рядом с собой, и молча, глядела на меня. В этот момент биение моего сердца учащалось, дыхание становилось прерывистым. Я смотрела на бабушку и начинала улыбаться. Потом улыбка превращалась в счастливое лицо, и вот, я уже смеюсь, радостно наблюдая за тем, как бабушкино лицо из строгой маски становится любимым моим выражением. Радость и любовь освещают ба-

бушку, и она с игривым смехом достает из кармана конфетку. Всегда новую, красивую и очень вкусную. Я убираю эту конфетку в свою шкатулочку, подаренную бабушкой маме на восьмое марта, которую мама не так давно передала мне. Потом мы с бабушкой идем на кухню, где мама уже помыв посуду, протирает ее чистым полотенцем и убирает на места. Я, молча, сажусь на коленки к бабушке и таинственно улыбаюсь. Мама оборачивается, смотрит на меня, прищурившись, а потом отворачивается и, улыбаясь, спрашивает у бабушки, когда же она снова заглянет к нам. Бабушка отвечает всегда одинаково:

-Когда мочи моей не станет, не видеть вас, милые мои.

Потом мы идём в прихожую, где долго прощаемся с бабушкой.

И уже выходя из квартиры, она оборачивается и загадочно смотрит куда-то вдаль, потом, как-будто вспомнив, что всё -ещё не ушла от нас, она улыбается и молча, уходит, а я выбегаю за ней и кричу:

-Пока, бабушка, пока!...

Мягкая трава щекочет мне ноги. Голубое небо покоряет своей поглощающей чистотой.

Я подбегаю к бабушке. Она уже успела набрать ведёрко воды и собралась идти в дом.

Обнимаю любимую Конфетку и звонко смеюсь, целую в щёку. Потом, выхватывая из рук ведро с колодезной водой, быстрым шагом иду в дом.

Прекрасный сегодня денёк. Чисто, свежо, и тихо...очень тихо.

Горшкова К

Посмеемся вместе. Анекдоты о школе

На уроке истории. Учительница спрашивает ученика: - Петров, кто взял Измаил? Петров (испуганно): - Честное слово, я не брал! Спросите у Сидорова, может это он брал.

Учительница возмущенно рассказывает об этом разговоре завучу.

Завуч успокаивает ее: - Ну что вы волнуетесь. Это же дети: поиграют и отдадут.

Учительница идет к директору и передает ему разговор с завучем.

Директор (деловито): - А какой это был класс? - 5-й "Б". - Нет, эти не отдадут!

- Почему тебя вчера не было в школе?

- Мой старший брат заболел.

- А ты-то причём?

- А я катался на его велике!

*Не обрета, не потеряешь,
Не потеряв, ты не найдешь.
В чем смысл жизни? Я не знаю
Ведь жизнь, все существо – все
ложь!*

*Консенсусов не существует,
Взаимосвязано не все?
И все неверные сомненья
Надежды ветра бьют в лицо.*

Горшкова К.

